
Referat af bestyrelsesmøde Orø Lokalforum d. 10. august 2023 

 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer og referent 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Udvalg 

A. Færgekontaktudvalg 

B. Trampestiudvalg 

4. Strategisk-fysisk udviklingsplan for turisme på Orø 

5. Orø Skole og Pedel 

6. Hammer Bakke vejmarkering 

7. Fredning af Præstegården 

8. Visionsdag opfølgning og planlægning 

9. Arkitekturpolitik Holbæk Kommune 

10. Modtaget korrespondance 

11. Eventuelt 

 

1. Ib Ballisager blev valgt til ordstyrer og Pia Harder blev valgt til referent. 

 

2. Dagsordenen blev godkendt. 

 

3. A.  Der har ikke været møde i færgekontaktudvalget. Det kunne have være hensigtsmæssig 

med et længere varsel på omlægningen af færgeafgangene i forbindelse med sommer 

cruisene. Dette bringes videre til Færgekontaktudvalget og overfartslederen. 

B. Trampestiudvalget har fået lavet en bro over bækken ved Orø Strand. Broen er 

finansieret af Holbæk Kommune. 

 

4. Hele Landet-Sociale Arkitekter, som sammen med Landskabsarkitekterne LYTT og 

turismeeksperterne Group NAO skal hjælpe med at udvikle en plan for turisme på Orø, har 

været her og snakket med folk foran Brugsen d. 27. juli og på Havnen og Campingpladsen 

d. 28. juli. Der holdes borgermøder, workshops, borgerpanel mm. hen over efteråret. 

Formanden samler informationerne i et nyhedsbrev. 

 

5. Pedellen på Orø Skole og Børnehus er blevet flyttet og formanden har siden det skete 

været i kontakt med skoleledelsen og driften i Holbæk Kommune, vedrørende 

fremtidsplanerne. Det er driftens ønske at der kommer fast pedel på skolen igen, to dage 

ugentligt, og man regner med at have en løsning på plads i nærmeste fremtid. 



6. De nye vejmarkeringer (2 minus 1 vej) på Hammer Bakke er livsfarlige, da man ikke har 

udsyn på grund af vejens mange bakker og snoninger. Formanden retter henvendelse til 

Frederikssund Kommune. 

 

7. Præstegårdsgruppen har fået vurderet Præstegårdens tilstand af FLB (Foreningen for 

Bygnings- og Landskabskultur i Holbæk Kommune). FLB fandt ikke noget graverende ved 

bygningens tilstand. FLB mener Præstegården og tilhørende have er vigtig kulturarv der bør 

bevares. 

 

8. Det er vigtigt der bliver arbejdet med de gode ideer og i de arbejdsgrupper der blev nedsat 

på visionsdagen i marts. Kåre Hendriksen inviteres til planlægning af en opfølgning på 

visionsdagen. 

 

9. Vi har gennemlæst Holbæk Kommunes forslag til Arkitekturpolitik og har ikke noget at 

bemærke.  

 

10. Der er kommet to henvendelser vedr. arbejdsgrupper fra Visionsdagen, se punkt 8. 

 

11.  

A. Lokalforums forslag til placering af ladestandere er sendt til Holbæk Kommune. 

B. Der er forlydende om at staten vil sætte færgetilskuddet ned. Formanden kontakter 

Sammenslutningen af Danske Småøer. (Tilføjet efter mødet: Formanden har 

kontaktet Sammenslutningen af Danske Småøer og her har man ikke hørt noget om 

nedsættelse af færgetilskuddet). 

C. Forslag om et evt. møde med vandværkerne om beskyttelse af drikkevandet, hvilket der var 

tilslutning til.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 


